
Referat fra styringsgruppemøte Bygdevekst Indre Namdal 12.juni 
2024:    
Dato: 12.juni  2024    
   
Tid og sted: 09.00 – 10.30: teams  
Tilstede:   

Styringsgruppe: Kennet Tømmermo Reitan, Tor Erling Inderdal, Elisabeth V 
Bjørhusdal, Ann Jeanett Klinkenberg,  
Observatører: Patrik Lundgren, Bjørn Ståle Aalberg.    
Prosjektleder: Borgny Grande (ref)    

  
  
Sakliste:   
Sak 1: Status siden sist  
 

- Handlingsplanene:  
o Vedtatt i formannskapene i Røyrvik, Namsskogan, Grong og Lierne 
o Alle ordførerne refererte til debattene i egne formannskap. 

Tilleggsvedtak i Namsskogan om at man ønsker mer konkrete og 
målbare handlingsplaner fremover.  

 
Øvrig orienteringer:  

- Vi kommer til å gjennomføre et møte torsdag 13.juni med KDD der vi går 
gjennom prosess, forventninger mm. Dette gjør vi sammen med 
Rindal/Holtålen.  

- Det er jobbet med å bygge opp team “Bygdevekst” og bekle de ulike 
arbeidsgruppene med personer.  

- Møte med Trøndelag Fylkeskommune der vi har diskutert deres deltakelse i 
de ulike arbeidsgruppene, og utfordret på hvor mye de kan bidra inn i praktisk 
jobbing inn i piloten. Det jobbes med noen prinsipielle avklaringer internt i 
fylkeskommunen. God dialog.  

- Bidratt inn i Naturporten sin strategiprosess.  
- Formøte for oppstart med flyktningeprosjekt  
- Møte med Distriktssentret og hvordan vi kan bruke dem fremover 
- Møter om legesamarbeid – KS den 11.juni, arbeidsgruppe 12.juni, møte KDD 

17 juni  
- Jobber med sak om mulig organisering av utviklingsmiljø - kommer neste 

styringsgruppemøte  
- Møte i forbindelse med Musikkfestdagene 
- Det jobbes med et møte med Statsråden for å diskutere Bygdevekst og 

ambisjonsnivå– leder av styringsgruppen deltar.  
 
Vedtak:  
Styringsgruppen tar status til orientering.   
 
 
 
 
  



Sak 2: Orientering om rigging av Bygdevekst-teamet  
 
For at vi skal få fart i endel prosesser jobber vi med å lage et “Bygdevekst - team”, 
og en struktur på arbeidet slik at vi får fremdrift. Det legges opp til jevnlige møter i 
dette teamet, slik at vi får prosesser til å gå i samme retning.  
 
Prosjektleder forplikter ikke Bygdevekst før vi har fått godkjent handlingsplan fra 
KDD, men legger tilrette for å komme i gang med arbeid så fort det er på plass.  
 
Det jobbes nå med å bekle de ulike arbeidsgruppene og finne personer som kan 
drive frem de ulike tiltakene.  

- Det jobbes med avklaring rundt avtaler med utviklingsselskapene og Grong.  
- Det jobbes med å bekle arbeidsgruppene, og sette disse i gang. Deltakelse 

fra fylkeskommunene er klar og legges ved saken.  
 
Vedtak:  
 
Saken tas til orientering.  
 
 
 
Sak 3: Kommunikasjon 
Når handlingsplanen er vedtatt har vi behov for å kommunisere ut hva vi jobber med 
og hva vi skal gjøre fremover.  
 
Vi trenger en profil/ brand på Bygdevekst i Indre Namdal og noe som er 
gjenkjennbart over tid. Dette trenger ikke henge helt sammen med 
omdømmeprosjektet vi skal kjøre.  
 
Det settes i gang et arbeid med:  

- Lage en profil på Bygdevekst (logo/stempel, pp-mal, bilder osv) 
- Facebookside 
- Snapchat-konto – vil gjerne at den går på rundgang 
- 10 historier om folk i IN (unge, ser muligheter og fordeler med IN, “det gode liv 

i IN”)  
- Bygdevekst – fredager 
- Bygdesprinter 
- Bygdevekst-møter 

 
Momenter fra møtet:  

- Viktig å bli synlig- vis gjerne frem noe vi allerede samarbeider om 
- Viktig å få opp hjemmesiden slik at historier, dokumenter ol kan landes der.  

 
 
Vedtak:  
Saken tas til orientering  
 
 
 
 



 
Sak 3: Legesamarbeid 
 
Det foregår møter for å samkjøre det som er gjort og det som skal skje fremover i 
legesamarbeidet. Både internt og med eksterne aktører som KDD og KS. Ikke alle 
kommuner har hatt saken til behandling, så det må vi ha respekt for.  
 
Denne saken legges frem for å starte en diskusjon og en drøfting i styringsgruppen 
om:  

- Forventninger til videre prosess 
- Hvordan skal vi forankre arbeidet med legesamarbeid? (både forsøk og 

praktisk gjennomføring) 
- Hvordan ønsker styringsgruppen informasjon og hva ønsker man å diskutere i 

denne gruppen?  
- Den enkelte kommunes ansvar for å informere og forankre til egne 

innbyggere 
- Hva trenger styringsgruppen for å stå “trygt” i saken?  

 
 Saken vil komme tilbake til styringsgruppen, men dette er en oppstart på en prosess 
for å legge en plan for videre arbeid.  
 
Momenter fra møtet:  

- Kommunikasjon til kommunestyrer og innbyggere er viktig. Ordførerne ser på 
en felles pressemelding i etterkant av vedtak i kommunestyrene 18.juni og 
20.juni.  

- Det er behov for å revidere prosjektplanen slik at den tar innover seg de nye 
elementene med forsøksordning, ny organisering, milepælsplan for arbeidet 
fremover og ansvarsfordeling i prosjektet.  

- Det er ønskelig at referatene fra arbeidsgruppen sendes til styringsgruppen 
- Det er ønskelig at felle legetjeneste blir en sak på styringsgruppemøtene 

fremover. Styringsgruppen trenger ikke ned i de faglige detaljene, men være 
orientert og ta beslutninger om vesentlige strategivalg i prosjektet. 
Arbeidsgruppen må ha handlingsfrihet til å ta faglige beslutninger og 
iverksette tiltak innenfor prosjektplanen.  

 
 
Vedtak:  

1. Ann Jeanett lager et forslag til pressemelding med felles budskap om felles 
legetjeneste i etterkant av kommunestyrevedtakene.  

2. Eksisterende prosjektplan revideres  
3. Se på mulighetene for å koble på mer kommunikasjonsressurser til prosjektet.  

 
 
 
 
 
Sak 4: DOGA og Gnist 
Til høsten blir det en ny runde med GNIST-programmet:  
 



“Gnist er et innovasjonsprogram for kommuner som vil jobbe på nye måter med 
lokalsamfunnsutvikling. I Gnist oppfordrer vi kommuner til å ta i bruk designmetodikk 
for å utforske utfordringene sine. Målet er bærekraftige lokalsamfunn over hele 

landet.”  

 

Dere kan lese mer om dette her:  
https://doga.no/aktiviteter/design-og-innovasjon/ 
https://doga.no/aktiviteter/arkitektur/gnist/ 
 
Trøndelag Fylkeskommune ivrer for at noen kommuner fra Trøndelag skal søke om 
å være med på dette programmet. De ønsker å bidra med finansiering av to 
kommune / gruppering for å delta på innovasjonskursene til høsten og søke om å bli 
med på GNIST i høst.  
 
Dette er en mulighet til å innhente ekstern kompetanse og lære ny metodikk for å 
utvikle lokalsamfunnene. Det gir noen muligheter, men krever også endel av oss.  
 
Christine i Grong deltar på et forkurs 12 juni for å finne ut litt mer om hva dette 
innebærer, og hva vi eventuelt forplikter oss til.  
 
Dette er en tidlig drøfting av en mulighet som vil kreve endel av oss, men som også 
vil gi endel. Vil gjerne ha noen innspill til om dette er noe vi bør være med på og 
søke om.  
 
Det er kanskje først og fremst innen delmål 4 Bolig og vår søknad til Husbanken om 
å se på sentrumsutvikling i alle kommunene som er mest interessant. Det er avklart 
at vi kan søke sammen alle fire kommunene, men det forutsetter en felles 
målformulering.  
 
Behandling i styringsgruppen:  
Elisabeth foreslo at man ikke skulle gå videre med å se på mulighetene som ligger i 
Gnist og Doga.  
 
Dette forslaget ble satt opp mot prosjektleders forslag til vedtak. Prosjektleders 
forslag fikk 3 stemmer og Elisabeth 1 stemme. Prosjektleders forslag ble dermed 
vedtatt.  
 
 
Vedtak:  
Styringsgruppen ber prosjektleder se videre på mulighetene innen GNIST-
programmet og komme tilbake til styringsgruppen med en sak.   
 
 
 

 
 

https://doga.no/aktiviteter/design-og-innovasjon/
https://doga.no/aktiviteter/arkitektur/gnist/


 
 
Sak 5: Dette skjer i min kommune som har betydning for Bygdevekst 
Lierne:  

- Jobber med kommunens samfunnsdel der bolig er et sentralt tema. Ønsker å 
realisere nye boligutbygginger og det skjer endel på dette området.  

- Behov for en fortgang i jobbingen med kontorfellesskap 
 

Namsskogan:  
- Henvendelse fra Elvekanten Ysteri som er videresendt til Bygdevekst 

 
Røyrvik:  

- Tøff økonomisk situasjon der man havner på ROBEK. Dette vil ha 
konsekvenser for samarbeid og IKSer Røyrvik er endel av.  

- Spent på kapasitet til å følge opp prosjekter også innenfor Bygdevekst.  
 

Grong:  
- Felles kommuneoverlege i Indre Namdal har sagt opp  

 
 
 
Vedtak:  
Styringsgruppen tar saken til orientering 
 
 
Sak 6: Eventuelt 

- Er det mulig å flytte styringsgruppemøtet 27.juni til 25.juni? Kl 11.30- 13.30.  
Styringsgruppemøtet flyttes fra 27.juni til 28.juni kl 08.30.  
 

- Ann Jeanett luftet muligheten for å invitere Fylkestinget til Indre Namdal på 
neste års sommerting. Det blir sendt en felles henvendelse til Trøndelag 
Fylkeskommune der Fylkestinget inviteres til sommerting i Indre Namdal, med 
møteavvikling i Grong.  

 
 
 

 


